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Семен Цвілюк (м. Одеса)

НОВИЙ, КРАЄЗНАВЧИЙ 
«ЧИСТО ОДЕСЬКИЙ» САЙТ

На початку 2012 р. два відомих історика, одесита 
за народженням та покликанням - Віктор Савченко 
та Артем Філіпенко створили новий краєзнавчий 
сайт що має назву «Память Одессы» (memory.od.ua). 
Головний напрямок діяльності сайту - оприлюднен-
ня не відомих широкому загалу матеріалів та доку-
ментів, історичних та краєзнавчих статей та моно-
графій з історії Одеси ХХ століття. 

Розповідає головний редактор сайту В. Савчен-
ко: «- Ідея створення сайту прийшла тоді, коли я 
зрозумів, що Одеса ХХ століття практично неві-
дома одеситам, на відміну від історії перших 100 
років існування Одеси. Парадоксально, що одеси-
ти чули про Ришельє і Воронцова, а ось про жит-
тя міста у 1920 - 1980 рр. відомостей мало. Історія 
повсякденності Одеси, потребує свого відкриття. 
Потребують відкриття і тисячі, на жаль, забутих 
імен, бо і історики і краєзнавці зацілілися на кіль-
кох десятків знаних імен…» 

Сайт «Память Одессы» підтримує народний 
депутат України С. Р. Гриневецький, краєзнавча 
секція «Одесика» при Одеському Будинку вче-
них, редакція історико-краєзнавчого альманаху 
«Південний захід. Одесика», Асоціація європей-
ської культури. Творці електронного ресурсу на-
креслили завдання - об'єднати зусилля одеситів 
з метою збереження історичної пам'яті, прище-
пити одеситам інтерес до своєї історії. На думку 

члена Національної спілки краєзнавців України 
Віктора Савченка сайт має стати інформаційним 
полем, краєзнавчим клубом, майданчиком для 
дослідження та апробації наукових студій, при-
свячених Південній Пальмірі.

На Сайті розміщено випуски історико-
краєзнавчого альманаху «Південний захід. 
Одесика» (№1-13), «Юго-Запад.Арт», колек-
тивну монографію «Одеські історики», книгу 
В.Савчен-ка та В. Файтельбег-Бланка «Одесса 
в эпоху войн и революций (1914 - 1920)», доку-
ментальний телефільм «Оборона Одессы», аль-
бом світлин одеситів 1911 – 1970 років.

Редакція сайту твердить, що кожен одесит 
може стати творцем джерельній та історіогра-
фічної бази історії Одеси останніх 100 років. 
Сайт надає можливість публікацій (в електро-
нному варіанті) спогадів і документів. Вже сьо-
годні на сайті «Память Одессы» читачі мають 
змогу ознайомитися з «Щоденниками одесита» 
(1928 р.), споминами А. Крайнього «Червоний 
провулок» (про життя підлітків в повоєнній 
Одесі 1945 – 1950 років) та «У джерел 13-го» 
(про курсантів одеської мореходки кінця 
1950-х рр.), роздумами Л. Кучеренко про Одесу 
1950-х – поч. 1960-х рр. Подібні публікації до-
поможуть розвіяти безліч міфів, і стереотипів, 
що підміняють реальну історію.




